
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   205
L'anno duemiladiciotto addì 07 - sette - del mese dicembre alle ore 
09:55  nella  sede  municipale,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 07/12/2018

 

APPROVAZIONE  CONVENZIONE  QUADRO  PER  FORME  DI 
COLLABORAZIONE  CON  DIPENDENTI  DEL  COMUNE 
FINALIZZATE  AD  ATTIVITA’  DI  FORMAZIONE PRESSO  L’ALMA 
MATER STUDIORUM – UNIVERSITA’ DI BOLOGNA.

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco NO 

SASSI Matteo Vice Sindaco NO 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

FORACCHIA Serena Assessore NO 

MARAMOTTI Natalia Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore SI 

MONTANARI Valeria Assessore SI 

PRATISSOLI Alex Assessore SI 

TUTINO Mirko Assessore SI 

  Presiede:  MARAMOTTI Natalia 

Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria



I.D. n. 205 IN DATA 07/12/2018

LA GIUNTA COMUNALE

Visto l’allegato testo della “Convenzione Quadro per forme di collaborazione finalizzate ad 
attività di formazione presso l’Alma Mater Studiorum – Università di Bologna” con cui si 
propongono all’Amministrazione Comunale di Reggio Emilia, nello spirito di collaborazione 
tra Enti, le essenziali condizioni di base di una fattiva partecipazione in termini formativi  e 
di  un produttivo sostegno alle attività  di  formazione negli  ambiti  disciplinari  di  comune 
interesse tra le attribuzioni didattico/scientifiche proprie dell’Ateneo.

Considerato  che  detta  iniziativa  prevede  di  integrare  le  attività  di  formazione  proprie 
dell’Ateneo  universitario  dell’Alma  Mater  Studiorum  –  Università  di  Bologna,  con  la 
presenza  di  docenti  esterni  qualificati  provenienti  dal  mercato  del  lavoro,  tra  cui 
competenze presenti all’interno del Comune di Reggio Emilia, e, come tale, si colloca tra  
le  azioni  attraverso  le  quali  migliorare  la  coerenza  tra  il  percorso  formativo  e  le 
competenze acquisite  nonché  favorire  la  possibilità  di  inserimento professionale degli  
studenti cui è rivolta. 

Dato atto che:
- la  collaborazione  prospettata  si  sostanzia  in  forme  di  attività  di  docenza  e 

formazione che verranno svolte da dipendenti,  esperti  qualificati,  del Comune di  
Reggio Emilia, annualmente individuati in riferimento a ciascun anno accademico;

- I  dipendenti-docenti  effettuano le prestazioni di  docenza, in qualità di  dipendenti  
comunali, nel contesto dello svolgimento del rapporto di lavoro con il Comune di 
Reggio Emilia.

Ritenuto doversi procedere all’approvazione del contenuto della “Convenzione Quadro per 
forme di collaborazione finalizzate ad attività di formazione presso l’Alma Mater Studiorum 
–  Università  di  Bologna”  proposto   dall’Ateneo  bolognese  nei  termini  e  condizioni  ivi 
previste.

Visti:
- Il  D. Lgs. n. 165/2001;
- Il  D. Lgs. n. 267/2000; 
- Il  vigente Regolamento sull’Ordinamento Generale degli Uffici e dei Servizi  del 

Comune di Reggio Emilia;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

1) di approvare l’allegato testo della “Convenzione Quadro per forme di collaborazione 
finalizzate ad attività di formazione presso l’Alma Mater Studiorum – Università di 
Bologna.” 



2) di procedere alla sottoscrizione congiunta del succitato  testo di Convenzione nei 
termini e condizioni ivi previste.

3) di  dare  atto  che  i  dipendenti-docenti,  individuati  annualmente  in  riferimento  a 
ciascun anno accademico,  effettueranno le  prestazioni  di  docenza,  in  qualità  di 
dipendenti  comunali,  nel contesto dello svolgimento del rapporto di  lavoro con il 
Comune di Reggio Emilia.

                                                                                          



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

MARAMOTTI Natalia CARBONARA Dr. Roberto Maria
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